
A DOKTORI ISKOLA MINŐSÉGBIZTOSÍTÁSI RENDSZERE 
 
A Doktori Iskola minőségbiztosítási rendszere a „SZIE Doktori Iskoláinak Minőségbiztosítási 
Rendszere” dokumentumban megfogalmazott elvekre épül. Az alábbiakban a Doktori Iskolára 
vonatkozó speciális követelményeket foglaljuk össze. Ezek, az általános elvek alkalmazási 
módszereit tartalmazzák. 
 
A felvételi eljárásra vonatkozó minőségellenőrzési előírások 

 
A témavezető a meghirdetett és a Doktori Iskola Tanácsa által elfogadott területen és témacsoportban 
fogadhat doktoranduszt. Ennek érdekében a leendő témavezetők minden év január 31.-ig adhatják 
be a következő évben meghirdetendő témáikat.  
A felvételi eljárásra és az értékelésre az Doktori Iskolák Egységes Egyetemi Szabályzata a mérvadó. 

 
A doktori képzésre vonatkozó minőségellenőrzési előírások 

 
A DIT legalább háromévenként felülvizsgálja a kötelező és választható tantárgyak listáját, 
tematikáját, kredit értékét. 
A DIT a képzési szakaszban kötelező, és választható tantárgyakat határoz meg (szabályzat 3. 
melléklet). A minden hallgató számára kötelező tantárgyak ("A") az általános műszaki kutatói 
tevékenységre terjednek ki. A tantárgyaknak két további csoportja van: az egyik a DI által 
meghirdetett témacsoportokhoz kapcsolódó kötelező tantárgyak ("B"), ill. a témákhoz kapcsolódó 
szabadon választható tantárgyak ("C"). 
A meghirdetett tantárgyak az egyetemi képzésre épülnek, de tartalmukban magas szintűen 
tudományos igényességűek, az elméleti eljárások tartalmukban jobban érvényesülnek. 
A tantárgy előadója a DIT elé terjeszti hozzávetőlegesen 2-3 oldal terjedelemben a meghirdetett 
tantárgyak mindegyikének 

 tematikáját, részletes időbeli felépítését, 

 szakirodalmát, 

 előadásának módszertanát, 

 számonkérésének módját és technikáját (szabályzat 1. függelék). 
A tantárgyak oktatási módszerének elő kell segíteni 

 a közvetlen tanár-diák kapcsolat létrejöttét, 

 a vitaszellem, a kritikai látásmód alakítását, 

 az átfogó ismeretszerzés és a részletekben való jártasság egyidejű megvalósítását, 

 a számonkérés magas színvonalát. 
Az abszolutórium kiadásához szükséges tudományos tevékenység teljesítését a KÉB, a megadott 
szempontok alapján minősíti (szabályzat 5. és 6. melléklet). 

 
Fokozatszerzéssel kapcsolatos minőségellenőrzési előírások 
 
A doktori szigorlaton a doktorandusz számot ad arról, hogy milyen átfogó ismereti szintre jutott el 
a tudomány és annak alkalmazása területén az általa vizsgált témában. 
A doktori értekezésnek új tudományos eredményeket kell tartalmaznia. 
A műhelyvitát – időkorlát nélkül – minél szélesebb körű, külső és belső szakértőkből álló testület 
előtt kell lefolytatni. 
A bizottságokba tagokat a Doktori Iskola Tanácsa csak a téma elismert szakértői közül kérhet fel. 

 
  



A habilitációval kapcsolatos minőségellenőrzési előírások 
 

Az Egyetemi Habilitációs Szabályzat 6§ (3) h pontjához az alábbi kiegészítést csatoljuk: 
A DI befogadó nyilatkozatot akkor ad ki, ha a pályázó a DI tudományterületén 

 PhD fokozatát a pályázat benyújtása előtt legalább öt évvel szerezte meg, és 

 aktív felsőoktatási tevékenységet folytat. 
A DI a hozzá benyújtott habilitációs kérelmet három hónapon belül elbírálja. 

  
Folyamatos megújítási tevékenység 

 
A DI minden év októberében kérdőívet töltet ki a harmad éves doktoranduszokkal, illetve az előző két 
évben fokozatot szerzettekkel (szabályzat 8.14a és 8.14b nyomtatvány). A feltett kérdések kiterjednek: 

 a DI adminisztrációs rendszerére, 

 a DI információs rendszerére, 

 a kötelezően és szabadon felvehető tantárgyakra, 

 az egyes tantárgyak tematikájára, az előadó felkészültségére és hozzáállására, a számonkérés 
módjára, valamint az értékelésre, 

 a témavezető személyére és irányító tevékenységére, 

 a kutatási lehetőségek biztosítottságára, 

 a publikációs lehetőségek biztosítottságára. 
A fokozatot szerzetteknek feltett kérdések kiterjednek:  

 a fokozatszerzés időtartamára, 

 a fokozatszerzési eljárással kapcsolatos véleményükre, 

 publikációs gyakorlatukra, 

 munkahelyi tevékenységükre, 

 további szakmai terveikre. 
A MIB minden év december 1.-ig feldolgozza a beérkezett kérdőíveket, a szükséges javaslatokat 
megfogalmazza, és a DIT elé terjeszti. 
A kérdőívek alapján a MIB értékeli a fokozatot szerzettek további szakmai pályafutását. 
 


